

# 玄武湖菱洲荒了3年,能否建个“小动物园”?

## 这里原来就是红山动物园的前身,规划要做生态乐园,可至今还没动静

玄武湖菱洲,自从2010年环境整治并免费开放之后,“飞禽世界”也关门了。当时的规划方案就是要将这里打造成一处生态儿童乐园。然而,已经两三年过去了,菱洲上还是没啥动静,特别是“飞禽世界”已是一片荒凉、杂草丛生。

网友“花现子”在西祠的现代快报“六楼七楼”论坛里发帖建议:动物园搬到红山动物园之前,就在玄武湖的菱洲上,给南京人留下很多欢乐的记忆,能不能在以前的动物园旧址上建个“小动物园”?

现代快报记者 朱蓓 孙兰兰



原先的“飞禽世界”,破损的儿童游乐设施散落一地 现代快报记者 赵杰 摄

昨天下午,现代快报记者在现场看到,原先的“飞禽世界”已经一片荒凉,杂草丛生,有点“原始丛林”的感觉。原先展示鸟类的设施,还有一些娱乐设施,都已经破损不堪,落了厚厚一层灰尘;原先观看鸟类表演的看台上,座椅都已经被拆除,一片杂乱;原先“飞禽世界”内有一个圆形的戏水池,里面还有“小黄鸭”、小飞机,现在水池里早已经一滴水都没有了,小黄鸭也“瘫”在那里,无人问津。

### “飞禽世界”荒凉一片 现状

### 历史

### 以前的动物园每年数百万游客

如今荒凉一片的菱洲,曾是玄武湖公园里最热闹的地方。现代快报记者了解到,玄武湖最早计划设立动物园是在1928年,那时叫“动物苑”,规模极小,就在湖边置一笼,地点在梁、翠二洲交界处,饲养的动物有猴子、鸳鸯、家兔等。1954年,动物园迁往菱洲,当时共有动物116种833只,包括观赏鱼、爬行动物、鸟类及哺乳动物等,这在当时绝对算得上一件全城盛事,游人蜂拥而至,当年游客就接近55万人。后来,又建了猴山、鳄鱼池、猛兽室、熊猫馆等,玄武湖动物园成了南京人,尤其是孩子们十分向往的地方,每年游客都达数百万,1956年甚至高达1100多万!

### 市民建议

### 能不能再建个小动物园?

网友“花现子”建议,在这个动物园旧址上建个“小动物园”,饲养猴子、骆驼、马等成本少的动物。

其实,早在2010年拿出来的玄武湖环境综合整治方案中,菱洲这里就要做生态儿童乐园的,这也是中央公园规划中的一部分。去年,设计方案已经上报省住建厅。然而,直到昨天,现代快报记者询问南京市旅游委相关负责人时,得到的答复仍然是:方案还没确定。

“还在等待新的规划出来。”南京市玄武湖管理处办公室副主任葛亮说。对于网友的建议,葛亮认为,动物园需要专业的设施和饲养人员,是否能建成动物园,还有待政府部门的整体规划。

而红山动物园的工作人员提醒:此前“飞禽世界”关闭有一个很重要的原因就是,园子里产生的污水直排玄武湖,对水质有不小的影响。

## 信息超市

### 【规划】

#### 宁和城际一期少了两站

快报讯(记者 毛丽萍)昨天,宁和城际轨道交通一期工程(江北桥林段)调整补充环境影响评价第一次公示,记者发现,该轨道“缩短”了,宁和城际原先共设有19个站,在昨天的“公示”来看,这条线已经缩水为17个站,少了桥林新城站、黄里站两站,线路总长也从5.137km变为3.782km。

### 【货比三家】

#### 超市鲜奶也涨价了

快报讯(记者 张瑜)昨天,南京市价格监测中心和现代快报联合主办的“货比三家”的第148期出炉。监测显示,南京各大超市肉鸡价格出现上扬。另外,超市国产鲜奶也已经涨价。本期监测中可以看出,光明鲜奶980ml盒装价格涨到了13.2元,此前多数超市价格都在12.7元左右。

### 【活动】

#### 软博会今天开幕 来国博免费看《3D台湾》

快报讯(记者 鹿伟 实习生 彭敏)免费看世界3D大奖的获奖影片《3D台湾》;体验“私人导游”服务……今天,第九届中国(南京)国际软件产品和信息服务博览会将在南京国际博览中心开幕。记者从昨天举行的2013南京IDEAS Show智慧城市和网络信息创意大赛上获悉,一批来自台湾的软件、技术将正式亮相,市民可免费参展。

#### 来东博会“淘”宝、鉴宝

快报讯(记者 鹿伟)喜欢工艺品的市民有福啦!第三届东方工艺美术之都博览会(简称“东博会”)将于11月22日至25日在南京国际展览中心(新庄)举行。现代快报记者从主办方举行的新闻发布会上获悉,届时市民不仅能参加免费的鉴宝活动,还可以把心仪的工艺品带回家。

#### 周末到莫愁湖“踩藕”去

快报讯(通讯员 李军 记者 朱蓓)这个周末,莫愁湖邀请市民一起来“踩藕”,所采的莲藕可以带回家和家人一起品尝。现场将有养荷大师陈师傅,教大家“踩藕”。

报名时间:9月5日上午9:00—10:00

报名人数:20人

活动时间:9月7日上午9:00—11:30

报名电话:86613562

#### 明天发放免费游园券

快报讯(记者 钟晓敏)昨天,现代快报向南京红山森林动物园申请的400张免费游园券,全部通过电话申领。明天,我们将集中发放免费游园券。请已经拨打快报热线96060的读者,于明天中午12点至下午两点之间,准时到洪武北路55号601室领取。

### 【出行】

#### 中秋假期汽车票全面开卖

快报讯(通讯员 赵根华 记者 毛丽萍)昨天15点起,为方便旅客中秋出行,南京长途汽车站开卖9月21日前所有长途汽车客票,目前,中秋小长假的火车票也全面开售,从昨天的销售情况来看,提前购票的旅客不多,票源充足。

另外,客运部门表示,国庆汽车票预售信息将在中秋前后公布。

#### D7线、雨乌线后天恢复原线

快报讯(通讯员 宁克关 记者 刘伟伟)因地铁绿博园站施工结束,自2013年9月7日(周六)首班车起,公交D7线、雨乌线恢复原线行驶。D7线恢复恢复停靠“绿博园”、“奥体中心北门”站,临时绕道期间停靠的“华山路”站不再停靠。雨乌线恢复扬子江大道、梦都大街运行,临时绕行的应天大街、燕山路路段不再行驶。

#### 长巷西街月底通车

快报讯(记者 孙兰兰)对于家住城东的市民来说,有个好消息:从去年开始启动的长巷西街道路拓宽工程目前已经完工,预计本月就能通车,有效分流来自于宁杭高速入城和光华路的车流。

### 【提醒】

#### 黄标柴油车 可申请加装黄改绿过滤器

快报讯(记者 朱俊俊)明年起,黄标车将在主城区及仙林大学城、江宁高新园大学城等区域全天禁行。昨天,南京环保和交管部门正在试行黄标柴油车“黄改绿”工程,符合条件的黄标柴油车(2005年以后达到国II标准排放,且行驶里程在30万公里以下的柴油大客车和大货车)通过加装特殊的过滤器,就能达到排放标准。

GREAT & LIFE  
冠特卧室

丹皇风情  
定制衣柜升级版

9月7日、8日  
周年大型促销活动

## 冰点折扣 7大回馈 引爆全城

- 回馈一 抢先预定,定金7倍升值。
- 回馈二 70份大礼免费送(先到先得,送完为止)。
- 回馈三 7款移门成本价销售(低至6折)。
- 回馈四 700套明星特价衣柜年度特卖“惠”。
- 回馈五 全场正品产品全线大放送:全场板式产品每满5000送1000。
- 回馈六 总监鉴誓,绝对放价,活动当天神秘惊喜。
- 回馈七 凭短信活动当天带房型图来店面可获赠丹皇风情周年庆典礼品一份。(先到先得,送完即止)

	有11种颜色可选 森林一号系列 <b>热销产品</b> 白雪公主柜体+移门 原售价:2060元/m <sup>2</sup>	特价 1260元/m <sup>2</sup>
	有11种颜色可选 森林一号系列 <b>热销产品</b> 大卫移门+柜体 原售价:2360元/m <sup>2</sup>	特价 1560元/m <sup>2</sup>
	有11种颜色可选 实木系列 <b>热销产品</b> 实木拱形柜体+柜体 原售价:3060元/m <sup>2</sup>	特价 2060元/m <sup>2</sup>

注:本次活动最终解释权归丹皇风情南京专卖店所有